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Exercício de Vozes e Aspecto Verbal – Voz Ativa – Português 1ª série do EM

1) “Tudo isso pode ser comprovado por qualquer cidadão”. A forma ativa dessa mesma frase é:

a) Qualquer cidadão pode comprovar tudo isso.
b) Tudo pode comprovar-se.
c) Qualquer cidadão se pode comprovar tudo isso.
d) Pode comprovar-se tudo isso.

2) (TRT) Em outubro de 1967, quando Gilberto Gil e Caetano Veloso apresentaram as canções Domingo no parque e Alegria, Alegria, no Festival da TV Record, logo houve quem percebesse que as duas canções eram influenciadas pela narrativa cinematográfica …

Transpondo-se a primeira das frases em itálico acima para a voz passiva e a segunda para a voz ativa, as formas verbais resultantes serão, respectivamente:

a) se apresentaram − influencia.
b) foi apresentado − se influenciaram.
c) eram apresentadas − influenciou.
d) foram apresentadas − influenciava.

3) Nas opções abaixo foram transcritos frases construídas com orações na voz passiva e com orações na voz ativa. Ao lado, as orações foram reescritas com alteração da voz: de passiva para ativa e de ativa para passiva. Aquela em que NÃO foi feita a transformação de voz é:

a) “Eles nasceram em um mundo já transformado pela tecnologia e pela informática.”/ Eles nasceram em um mundo que a tecnologia e a informática transformaram.
b) “Por isso, meus alunos e eu só podemos compartilhar o tempo atual.” / Por isso o tempo atual só pode ser compartilhado por mim e meus alunos.
c) “ Minha memória pode alcançar os acontecimentos que vivi a qualquer momento.” / Os acontecimentos que vivi minha memória a qualquer momento pode alcançar.
d) “Se não forem narrados, os acontecimentos…” / Se não os narrarem, os acontecimentos…

4) Assinale a alternativa que apresenta a correta transposição da oração a seguir, retirado do texto, para a voz ativa: “nome de uma ideologia política criada pelo então primeiro ministro inglês David Cameron”.

a) O então primeiro ministro inglês David Cameron criava o nome de uma ideologia política.
b) O então primeiro ministro inglês David Cameron criou o nome de uma ideologia política.
c) O então primeiro ministro inglês David Cameron criou-se o nome de uma ideologia política.
d) O nome de uma ideologia política criou-se pelo então primeiro ministro inglês David Cameron.

5) Em relação ao trecho: “Os mais pobres se exercitam menos em seu tempo livre e executam mais tarefas ocupacionais, como trabalhos domésticos, levantamento de cargas e deslocamento.”, analise as flexões dos verbos grifados e assinale a alternativa que corretamente os descreve.

a) Os dois verbos são de 1ª conjugação, estão no presente do modo indicativo e na 3ª pessoa do plural; o primeiro na voz ativa e o segundo na voz reflexiva.
b) Os dois verbos são de 1ª conjugação, estão no presente do modo subjuntivo e na 3ª pessoa do plural; o primeiro na voz reflexiva e o segundo na voz ativa.
c) Os dois verbos são de 1ª conjugação, estão no presente do modo indicativo e na 2ª pessoa do plural; o primeiro na voz reflexiva e o segundo na voz ativa.
d) Os dois verbos são de 1ª conjugação, estão no presente do modo indicativo e na 3ª pessoa do plural; o primeiro na voz reflexiva e o segundo na voz ativa.
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